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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
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Hirdetések nagyság szerint

Egyesületi életünk.
Klubbok, kaszinók, körök és 

e try lelek tekintélyes számban van­
nak már nálunk is, de ez a szám 
még mindig kicsiny arra, hogy 
jelentékeny szerepel játszón a mi 
társadalmi életünkben. Pedig a 
kor tanulságai azt követelik, hogy 
ezek a társadalmi egyesületek 
minél nagyobb számban legye­
nek s környezetünkre minél na­
gyobb befolyást gyakoroljanak j 

A mai kor jelszava: a közös! 
célokért való tömörülés. Minden 
városban és minden faluban nép­
rétegek élnek, a melyeknek hasz­
nára válik, ha egyesült erővel' 
törekednek a közös célt elérni. 
Az már régi dolog, hogy az egyes, 
a magára utalt ember manapság 
hasztalan küzd olyan ara ml a tok 
és törekvések ellen, a melyek 
akár a megszokás, akár a tömeg 
által be fogadtattak. Az egyesem-' 
bér hasztalan próbálkozik anyagi 
ekszisztenciáját biztosítani olyan 
utón, a melyen a gazdagabbak, 
az erősebbek járnak. Angliában 
s később Németországban már 
régebben felismerték az egyesült 
erővel való törekvések szüksé­

gességét s a törzsasztaltól kezdve 
egész a mágnások klubbjáig szám­
lál hatatlan egyesületben, közben 
szövetkezetben tömörülnek az e- 
gy es néprétegek, hogy közös 
anya« i és erkölcsi célokat érje­
nek el.

Nálunk Magyarországon még 
messze vagyunk attól, hogy a 
polgárság az egyesülés révén 
tényleges eredményeket tudjon el­
érni. Ebben a tekintetben hatal­
masan megelőzte a „burgoisel“ a 
proletár iátust, a mely az egyesü­
lése révén számottevő faktora lelt 
a főváros társadalmi és gazdasági 
életének s máris annyi előnyt és 
kedvezményt vívott ki a munkás­
osztály javára, hogy az jelenté­
keny eredmény, sőt siker számba

Tanuljunk tőlük és fejesz- 
iiiK minden erőnkből kaszinóin­

kat, klubbjainkat, olvasókörein­
ket és egyleteinket, mert manap­
ság csakis ezek a helyes és meg­
felelő bázisai annak, hogy egye­
sült erővel közös célokat érhes­
sünk el. S miután hasonló 
intézmény ez idő szerint még 
felette kevés vau nálunk, alapít­
sunk újakat, minél többel,

A mi már meglevő hasonló 
intézményeink két nagy alaphibá­
ban szenvednek. Az egyik az, 
hogy egy nagy részük politikai 
célokat szolgál. Vannak liberális 
kaszinóink és katholikus köreink, 
ifjúsági önképző köreink és ka­
tholikus legényegyleteink, zsidó 
nőegyleteink és keresztény höl­
gyek egyesülete, szocialista, nép­
párti és kormánypárti föl dini vés 
köreink stb. stb. Természetes, hogy 
ezekben az egyesületekben s kö­
rökben nem fejlődhetik ki az a 
szellem, a mely a tagokat közös 
anyagi és erkölcsi célok elérésére 
ösztönzi. Az ilyeneknek vezetői 
legnagyobb részt szereplő vagy 
szerepelni akaró politikusok, a 
kiknek vagy a mandátum a vég­
célja, vagy a szerepelni akarás. 
S ez az oka annak, hogy ezek a 
körök a helyett, hogy egymással 
karöltve dolgoznának, egymással 
inkább rivalizálnak s inkább a 
forma kedvéért, mint szükségből 
hébe-hóba a jótékonyság gyér 
fügefalevelei takargatják tartal­
matlan voltukat. Az ilyen társa­
dalmi egyesületek csakis úgy 
tudnak a társadalomnak hasz­
nára válni, lm első sorban nem

TÁRCSA,
I

Bátori úr lakást keres.
li la : Ctjrano

A vonal pont 11 órakor berobog, 
Bátori ur nagy siotlsőggol ugrik ki ogy 
kupéból, (ö bizony senki cokmókját nem 
cipeli más helyeit), fúj egyet és 
megáll. Körülnéz, úgy látszik keres va­
lakit.

Kezében egy szürke, kopott kabátot 
tart, rajta elegáns Ferencz József kabát. 
Erről a szalon kábáiról különböző bírok 
keringenek. Laikusok azt mondják, hogy 
a társulaté (mert Bátori ur színész), do 
ezt fényesen megcáfolja maga a direktor, 
a ki bizonyára maga húzná tel a jobbi­
kat, ha közös lenne és rajta . . . most a 
— nem jobbik látszik fényleni , . • il!1,
a ki egyáltalán nem hisz a szemének és 
van, a ki tudni véli, hogy hol — kellett 
volna ezt kifizetni.

Meglát egy fickót, oda megy hozzá, 
j megkérdi, hogy hívják, azután kezébe
nyomja a szürke kabátot.

—- Gyerünk lakást keresni 1 
Mennek. Hol jobbra, hol balra néz, 

keresi azt a kis cédulát, mely a „rendesen 
bútorozott" szobát hirdeti. Abun egy ni! 
Odamegy, megnézi a házat. Szép, emele­
tes ház. Valószínű drága is. Súlyosbító 
körülmény, hogy az ablakon vasrácsait 
vannak, itt úgy látszik csak az ajtón szok­
tak kijárni. Bátori konstatálja, hogy itt 
még ázsiai állapotok uralkodnak. De hon­
nan tudja egyáltalában az ember — kérdi 
önmagától — hogy Barcsleiepen van. 
Színész leltére ezen még gondolkodni 
sem szabad, mert még úgy járhat, mint 
a német Predrovioh.

Mert ez bizony furcsán tudta meg, 
hogyan kell Barcstelepre jönni.

Predovich disznókereskedő Laibach- 
ban. Egy kicsit nagyot ball, azért nem is 
szeret kérdezni semmit, kellemetlen az, 
ha az embernek a kérdés után még azt 
is kell mondani; „kérem, egy kissé han­
gosabban I“

Egy pár száz disznója van hizlalásra 
Barcstelepen. Jó lesz azt egyszer meg­
nézni. Jó gazda mindent látni akar, a mi 
az övé 1 Zsebébe nyomja a „Baedekert“, 
egy néhány száz koronát, kimegy a vas­
útra, ott kér egy jegyet Barcstelepre. A 
tiszt sajnálja, de csak Barcsig adhat je­
gyet. Az se baj, Barcs nem lehet nagyon 
messze Teleptől.

Reggel 7 órakor megérkezik Barcsra, 
kiszáll, körülnéz, azután beül a váróte­
rembe. Előveszi a Baedeckert. Lássuk, 
csak, melyik vonat megy egyenesen 
Barcstelepre. Meg is találja, egész tisztán 
benne van, hogy Somogy-Szobbról a vo­
nat elindul G óra 03 perckor és Barcs- 
lelepeu vau 8 óra 58 perckor. Első dolga 
(ellát csak az lehet, hogy elmegy S.- 
Szobbra. El is megy. A Bedaecker azt 
is megmutatja, hogyan és mikor mehet 
S.-Szobbra — Barcsról. Az az idő még 
messze van. Addig sétál egyet. Átmegy 
a hídon, látja a HOTEL GARNI-t, be­
megy , megreggelizik, újságot olvas, fizet, 
újra sétál, ebédet eszik, azután megváltja
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jioülizálnak, ha t‘gvma<sal knr- 
olive dolgoznak s a tagok nuva- 
ui jólétének vmeiését tartjak szem 
elöli. A békés eg\ ülliuokiidésiiek 
megölő betii.jc a politika, mert 
szenvedelmek, egyéni hiúságok 
lesznek úrrá a kedélyek lelett s 
egyes emberek a vezetők érdekét, 
hiúságát szolgálják s e mellett a 
felekezeti és társadalmi békét ás­
sák alá.

A másik í'ő hi bú ja, a mi tár­
sadalmi egyesületeinknek, k !ubk­
jainknak, köreinknek stb. az, hogy 
a politikán kívül kizárólag mu­
latságok rendezésével foglalkoz­
nak. A legtöbb ilyen körhelyiség 
egész esztendőn keresztül — né­
hány vasárnap kivételével —' 
kong az ürességtől, élet csak far­
sang idején ' un bennük, amikor 
rohamos egymásutánban követik 
egymást a táncmulatságok és 
„műkedvelői előadások“, mely 
utóbbi egyike a íegizléslelenebb 
és le i haszontalanabb dolgoknak. 
A bál még csak hagyjál), mert a 
mulatság, a tánc szép és kellemes, 
dolog. De a sok mulatság mellett 
nem lehetne e népszerű, mii velő 
hatása felolvasásokat tartani ? A 
müveit külföld minden olyan 
egyesületében, melynek kevéssé 
iskolázott tagjai vannak, első sor­
ban arra helyezik a fosul,vt, hogy 
a tagok műveltségéi előadások és 
felolvasások lévén emeljék. S ér­
telme valóban csak ennek van. 
Hasznát a tag csak igy veszi az 
egyesületnek. Nálunk azonban 
ezt a fontos célt teljesen szem 
elöl tévesztik s a tagok művelt­
ségét hébe-hóba „élőképek és szi- 
niolőadások“ révén igyekszenek 
emelni.

Az intelligensebb körök egye­
sületeiben pedig egész esztendőn 
át kártyáznak !

Célszerűtlen és erkölcsi tar­
talom nélkül való a mi egyesü­
leti életünk — nagy hátránya 

; társadalmunk fejlődési képessé­
gének.

HÍREK.

Színház.

Kuliéi színtársulata szombaton, e hó 
10 ón mutálta be magát színpadunk desz­
kám az „Aranyvirág“ operettével. A kö­
zönség, mely zsúfolásig töltötte meg a 
termit, kitűnően mulatott a jól előadott 
darabon. Kövi Juliska, a társulat prima­
donnája, az Arany virág szerepében mű­
vészi kedves játékával valóban gyönyör­
ködtetni tudta a közönséget, úgy játéka­
imért, mint előadott szép dalaiért sok tap- 
sut aratott. Vákár Vilmos mint Beppó 
liajóslegény, szép bariton hangjával s ele­
ven játékával nyerte meg a közönség 
tetszését. Kitünően adta Rátöri Béla is 
Polyoviev Danilló herceg szerepét. Komi­
kumával, mely oly eredetien nyilvánult 
arcjátéka s mozdulataiban is, megtudta 
kacagtatni a közönséget. Úgy Ábrái Irén, 
mint Ernyői János az amerikai milliárdo­
sok szerepében ügyes játékukkal nagyban 
hozzájárultak a darab sikeréhez. Igen jól 
játszotta Deák Gyula is a fogadós komikus 
szerepét, játéka után Ítélve, ő is egyik te­
hetséges tagja a társulatnak.

Vasárnap, „Az aszfaltbetyár“ került 
szia re. Maga a darab egy üres semmi, az 
egészet véve, — de részleteiben eléggé 
mulattató, melyhez természetesen nagyban 
hozzájárultak színészeink is. Rátöri, mint 
Smokk, Csanádi Lenke, mint Melánia, 
Bimbó, (Ernyői) Deák, Kövy, de a többi­
ek is sok tapsot kaptak. Itt megjegyezzük, 
hogy az ilyen „nyári“ darabok helyeit sok­
kal szívesebben fogad közönségünk va­
lamely tartalmasabb darabot.

Dobót kapunk o’yat is. Hétfőn „A 
szobalány Nelli Roziéi1“, már olyan darab

: volt, mely teljesen kielégítette még a leg­
szigorúbb bírálóját is barcsi színházunk­
nak. De nemcsak a darab, hanem a játék 

i is szép, tisszhangzatos volt. A ezimszere- 
! pet D. Petliő Stefi adta. Szerepét előke­
lőén, minden túlzás nélkül játszotta. Nagy 
igyekezettel játszott a felszarvazott jérj 
szerepében Deák Gyula (Legris) aki kü­
lönben a társaság egyik legtehetségesebb 
tagja, tetszettek Kövi és tiátori is. A rossz 
idő daczára elég szép számú közönség 
gyűlt össze.

Kedden a „Postás fiú és buga'1 éne- 
I kés bohózat került szilire, melynek előa­
dása kezdettől végig nagy derültségben 
taitotla a közönséget. A darab két fő sze­
replője: Deák Gyula, mint Felhő Muki le­
vélbordó s Kövi Juliska, mint ennek Klá­
ri húga kitünően oldották meg feladatu­
kat von ó, mulattató játékukkal. Bátori 
Béla báró Szalánczyt is a nála megszokott 
kacagtató komikummal jálszta s a darab 
jó sikeréhez hozzá járultak a többi sze­
replők is.

Szerdán Scherry-t játszották. Operett, 
melyben Scherry Anatole Max Sckerryt 

I nagybátyját félreakarja vezetni azzal, hogy 
I neki családja van, feleségül amúgy hirle­
jönében szakácsnőjét Katalint (E. Zöldi 
Hermin) teszi meg. De „nincs titok a föl­
dön“, biz a turpisság itt is kisül, de rossz 
vége még se lesz a dolognak, mert Ana­
tole elveszi Janet Max Scherry bugát. 
Rátöri az „erkölcs nemesitő“ -t nagy hű­
séggel, Ábrái Irén kedvesen, sikkesen ját­
szott, igen szépen énekelt és sok tapsolt 
kapott. Katalin és Anrilac duetté ériekét 
a közönség megujráztalla. Zöldi Hermin 
egyáltalában ügyesen alakította a szakács­
nőből urasszonynyá változtatott szögletes 
nőt. A darab általános tetszést aratott.

Zsúfolásig megtelt ház előtt adták 
elő csütörtökön „Pillangó kisasszony“-t. 
Nem maga a darab, hanem az ezt meg­
előző hangverseny vonzott ily nagy kö­
zönséget. Úgy látszik, ezen hangverse­
nyen mérkőztek színészeink, vájjon kit 
szeret legjobban közönségünk. Az ered-

a káityát, beül a kupéba, végig dűl az 
ülésen és alszik Somogy-izzóbbig. Ott ki­
száll, vár, mig újra vonatra üli.el. Itt már 
kap kártyát Telepi e is, hanem előbb 
megkérdezik tőle — Iái;-A ; i.by idegen 
— hogy talán Barcsra akar menni? Két­
ségbeesetten tiltakozik, a mire persze ki­
adják neki a jegyet, menjen 1 'en hírével. 
Megérkezik Telepre, az eső esi' , a szokott 
sötétség fényes világosságot \ t, a nagy 
forgalmú helység belállapotaira, valahogy 
mégis keresztülgázol a r ppant sáron és 
megy-megy befelé -- Bar. - uik. Találko- 
zik egy emberiül, megkéri, n. itasson neki 
egy szállót. Lz elvezeti a Nemcsicshez. 
Bemegy, vacsorát rendel, azután megkérdi 
a kávéstól, hogy merre van, messze van e 
ide a hizlaló irodája?

Elég messze van — kapja a fel - 
\ ilágositást •— mert az az iroda kin van 
Barcstelepen !

Predovicli megijed s úgy tesz, mint­
ha nem értette volna meg.

lessék? Barcstelepen ? Hál én 
akkor hol vagyok mostan ?

— Barcson !
Predovich azt hiszi, hogy az ördög 

kezébe került, mert ő ina már Barcson 
volt. Onnan el is utazott, ki se szállt 
ti.-Szebbig, ott megváltotta a jegyét Barcs­
ié lep re, hogy Telepen szállt ki, erre meg 
merne esküdni (vagy : hulljon el minden 
disznója, ha nem igaz) és egy napi uta­
zás után azt merik neki mondani, hogy 
Barcson van — hát ez mégis több a sok­
nál — és csak nagynehezen tudták neki 
megmagyarázni, hogy hogyan van a 
dolog . , .

Dehát Bátori egészen biztosan tudja, 
hogy Barcstelepen van és ha mégis volna 
egy szemernyi kétsége, amott van egy 
tábla, a melyen világosan rajta állt, hogy: 
„Mondschein Béla, Barcsié lep“. Ez aztán 
kizár minden tévedést.

Megkérdezi a gyerektől, kinek a háza 
ez, ki adja ki a szobát, mi a gazda fog­
lalkozása, szegény-e, gazdag-e ? A gyerek 
szépen, értelmesen felclget, tudja, hogy a 
ki a szobát kiadja, bizony elég gazdag, a 
nevét is tudja, a foglalkozását is. Az ada­

tok kimerítők voltak és hitelesnek lát-
BZOllílk •

Tehát gazdag !
Bátori bemegy gyorsan a kapu alá, 

a gyerek utána, hirtelen leveti az elegáns 
fekete kabátot, fölölti a kopott szürkét, 
előveszi a kis tükröt, belenéz, igyekszik 
olyan arcot vágni, a minőt Smokk Samu 
börzeügynök ur hord, a mikor azt mondja : 
„már jó, már jó 1“

Sietve fut fel a lépcsőn, a gyerek 
száj látva néz fel utána.

Bátori kopogtat, bemegy a cseléd 
utasítása szerint a szalonba. Ott mélyen 
elmerülve egy középkorú nő kötött. Ille­
delmesen bemutatja magát Bátori:

Én Bátori Béla vagyok. Úgy hi­
szem hallotta Nagysád a híremet 1 Nem ? 
(Annál jobb.) Színész vagyok, oszlopos, 
és ismerve Nagysád kegyes jóindulatát, 
melyet Thalia papjai iránt mindenkor ta­
núsítani kegyes vala ős mely vármegyénk­
ben a megérdemelt elismerést szülte, 
kezdve a főispántól egész Főldváry Gyű-
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menyi lm jós megállapítani. Ábrayt lmt- 
szor, Kövyt, Deákot, Bátorít ötször hiviák 
ki egymás után. Sok tapsot Kaptak Pető 
Stefi, Vált ár, Zilahi, Bodoclnmyi harsogó 
éljeut és bizony Horváth Gyulát, sem 
h igyta árván a közönség. S<-k lenne fog­
lalkozni n hangverseny minden egyes 
pontjával külön, de azért mint kiemelkedő 
mozzanatot fel kell említenünk Ábrái Irén 
„Jehova éneké“-1, Deák, majd Bál őri ku­
pi éj át, Kövy gyönyörű táncát es Vál. ir 
igaz érzéssel eldalolt énekét.

A hangverseny után „Pillangó kis­
asszonyát adták. Benne a czimszerenet 
Pető Stefi játszotta. Nagy vigyázattal és 
nagy hatással. Élénk színekkel rajzolja 
elénk először a naiv japán nőt, a ki re­
mél, a ki hízik szerelmesének szavában 
és aki visszatértét Ígérte a fecskék első 
fészekrakásakor. A fecskék megjönnek, 
férjének ('Pinkerton hadnagy) hazájában 
is kell, hogy fészküket rakott volt légyen, 
tehát neki is meg kell jönnie. Meg is jön, 
hanem most meg kell érteni szegény 
Pillangó kisasszonynak, hogy játék volt 
csupán, a melyre többé szükség nincsen. 
Itt aztán szilaj erővel juttatja érvényre, 
mutatja elénk kétségbeesett lelkének ret­
tentő háborgását, mely visszatart,hatatla­
nul űzi a halál karjai közé, apja kardjá­
nak dicső igéjével ; „ha nem élhetsz be­
csülettel, halj meg becsülettel.“ Igen so­
kan törülték meg a publikum körében 
könyes szemeiket, bizonyságául annak, 
hogy Pető Stefi játéka a szivekben Íra­
tásra talált. Neki ez az első, igazán el­
ismerésre méltó estélye Barcson.

Pénteken „Arany virág“ másodszor, 
lélhelyárakkal, régi szereposztással.

— Értekezlet. Csütörtökön, e hó 
15-én, d. u. 5 órakor Barcson, a Nemsics- 
féle szálloda helyiségében, Huber Gyula 
plébános elnöklete alatt értekezlet tarta­
tott, melynek tárgya a Barcson létesíten­
dő egyesület megalakulása volt. Az alap­
szabályok kidolgozására és tagok gyűjté­
sére dr. Kronberger Vilmos, Valkó Gyula 
és Gróf Mihály kérettek fel. Az egylet I 
tagjai közé máris több alapiló tag jelent-!

kezet! s igy az üdvös egyesület a legjobb 
kilátások mellett alakul meg. Az alakuló 
közgyűlés január hóban lesz.

— Vadászatok. \ idóküuköu egy 
mást érik a szokásos téli vadászatok, bar 
az idén nincs rá alkalmas idő, ropogós hó 
helyett sáros talajai gázolnak a Nimró 
dók. Mindazonáltal némely helyen igen 
szép eredményeket érnek el. A Hol hói 
uradalomban o hó 12 én befejezett vadá­
szaton hat puskás 272 nyulat, 40 foglyot 
és 2 őzet lőtt. \ adászal után a társaság 
Palkovils Sándor bolhái intéző vendég­
szerelő házában gyűlt össze lakomára. E 
hó 16-án meg Kremzir Mór belesni föld 
birtokos és 17-én a Somogy-Baranyai 
Vadásztársaság tartott nagy vadászatot.

— Ménszemle volt szombaton, e 
hó 10-én Barcson, melyen jelen volt a 
Somogymegyei állattenyésztő bizottság 
részéről gróf Széchenyi Géza elnök, Sár- 
közy György főszolgabíró társelnök, gróf 
Széchenyi Frigyes bizottsági tag, Molnár 
Gyula főhadnagy, méneskari tiszt s Ba­
lázs Sándor szakértő állatorvos. A meg­
vizsgált 34 csödör közül köztenyésztésre 
alkalmasnak találtatott 27, mely lovak 
többnyire földműves gazdák köréből valók.

— A „Barcsi olvasókör“ f. évi 
december hó 26-áu, d. u. 3 órakor a saját 
termében évi közgyűlését tartja, melynek 
tárgyai a következők : J. Elnöki megnyitó. 
2. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése. 3. A választmány évi jelentése. 
4. A jövő évi költségtervezet bemutatása 
és jóváhagyása. 5,. Indítványok tárgya­
lása. 6. A tisztikar és a választmány meg­
választása. 7. Zárszó. 8. A közgyűlés után 
ujságeladás.

— Tombola-estély. A barcslelepi 
ifjúság f. évi december hő 26-án, kará­
csony másod napján a Planincz féle ven­
déglőben tombolával egybekötött tánc­
estélyt rendez, melyre a belépő-dij sze- 
mélyonkint 50 fillér. Kezdete este nyolc 
órakor.

— A Barcsi iparosok olvasóköre
legutóbb tartott választmányi gyűlésén, 
melynek egyik főtárgya a kör módosított 
alapszabályainak felolvasása volt, elhatá­
roztatott még, hogy Syilvester estéjén csa­
ládias összejövetelt rendeznek czigány- 
zeno mellett.

— Miniszteri kiküldött Dr. Ko­
vács Gy. miniszteri osztály tanácsos a bel­
ügyminiszter által Somogy megy ébe kül­
detett, hogy a kórházi ápoltak után fel­
merült költségek behajtását ellenőrizze és

Iáig, ki szinlaposztó és olyan búcsúztató 
kát ir, melyre a legkeményebb szivek is 
koronás borravalókat sajtolnak, tudva j 
mindezeket, bátorkodom a kiadandó la­
kásra reflektálni, melyet Nagysád Mecé­
nást szive nekem itélend oda, semmi két­
ség, mikép a nagy költő mondja I

Ezt Bátori oly hihetetlen gyorsaság­
gal mondta, hogy érte bármely övegasz- 
szony megcsodálhatta volna, a középkorú 
nő pláne csak annyit értett belőle, hogy 
színész, hogy a lakást akarja, de hogy a 
főispánnak, no meg Földvárynak mi köze 
az ő szobájához, azt nem tudta elgon­
dolni.

De azért felelt: Igen, a szoba kiadó 
egy személynek, 15 írt havonta, előre 
fizetve.

Előre fizetve? Mi ez? Költői hason­
lat? Még annak is merész . . .

Vitte a gyereket tovább. Almás-utca 
24. Itt is kiadó egy szoba. Ez már sze­
gény emberé. Most felhúzza a Foren ez 
József kabátot, levetvén a szürkét, arc­

állás, miként Potyoviev Danii lóó, szemte­
len arisztokratikus, kihívó stb.

Berneny, benyit a szobába, a szembe 
jövő nőtől megkérdezi, hogy mi a neve, 
aztán megmondja az övét is :

— Bátori Béla, szalonkomikus és 
rendező. Nem is sokat kerestem, egyene­
sen ide jöttem Önhöz. Tudom, ki Ön, 
hogy mennyire szereli a színészeket és 
éppen ez mutatja, hogy intelligens urinő, 
a kiben nemes vér csörgedez. Felveszem 
a szobáját, előre kifizetném a lakbért, de 
nem akarom megsérteni a mindenek fe­
lett álló „diguité“-t . . .

Délután Bátori behurcolkodik a la­
kásba, miközben csak arra gondol, hogy 
„tudni kell mindenkinek a nyelvén be­
szélni: polgárnak egy kis „idegent“ bele­
keverni, gazdagnak egy kis „magyart“, 
— aztán minden rendben van 1 De az 
éleiben is —■ nemcsak a pezsgőnél — a 
franciának hatása nagyobb.

a szokott községi bizonyítványok mikénti 
kiállítására a kellő útbaigazítást megadja.

— Uj állategészségügyi kerület.
Járásunkban Lakócsa székhellyel uj ál­
lategészségügyi kerület lett felállítva s az 
állatorvosi állásra^ pályázat hirdettetett.

! *Vint értesülünk, kilátása van ßzulok 
községnek is, hogy kap köiállatorvost, 
Csokonya község is folyamodott érte, azon­
ban kérelmével elutaaittatott.

— Táncvigalom. A „Csokonyai 
[parkőr* december 26-án, karácsony má- 
sodnapján, szegény iskolás gyermekek 

. felruházására, a községháza nagytermében 
szinielőadással egybekötött zártkörű tánc- 
vigalmat rendez, mely alkalommal színre 
hozzák Rátkay László „Felhő Klári“ nép­
színművét. Belépti-dij: a 3 első sor 1.60 
fill., a többi ülőhely 1.20 fill., állóhely 80 
fill. Kezdete este 8 órakor.

— „Milleni im“ telep Nagyősz
Egyik gazdasági ág sem fizet úgy, mint 
a szőlőmivelés. Az állami felügyelet és 
állami segélylyul létesített „Millenium“- 
toiep a legmegbízhatóbb ojtvány beszer­
zési forás; — ezen otványtelep ma a 
legnagyobb és logiuem képesebb az ország­
ban. Ezen mintatelep Buding Károly tu­
lajdonos szakavatott vezetése mellett az 
ország legjobb szervezetű szőlőtelepévé 
fejlődött, miről tanúskodjék a következő 
közjegyzőileg hitelesített Bizonyítvány. (B. 
II.) Alulírottak igazoljuk, hogy a pakáczi 
és lenézi Buding-féle birtokon 1904. évben 
következő szőlőszeti termény-állományról 
van tudomásunk : részint távirda-pózna- 
rendszerü 3-as, részint pöznarendszerü 4-es 
kötésű amerikai veszőnevelő anyaiskola. 108 
Kát. hold Riparia Portális (Gloire de Mont­
pellier), Vitis Solonis, Rupestris Mouticola 
(Rup du Lot), Gamay Coaderc (Uolombe- 
au Rupestris), Solonis Robusta, Riparia 
Solonis, A vámon-Rupestris Ganzin 2. 

I számú alanyfajtákkal, körübelűl 295,000 
tökével; egy és fél kát. hold párosítással ké­
szült zöldójtványiskola, körülbelül 130, 000 
darab sima ős 2 éves gyökeres zöldojt- 

j vány nyal ; 23 kát. hold ojtvány-és dug- 
! ványiskola, köriilbelül32.900,000 drb isko­
lázott fásojtványnyal és 150000 db amerikai 
és európai gyökeresben dugványnyal. 
Pa-Pakacz, 1904. évi augusztus, hó 9-én 
Gerá Ferencz old. szőlész, telepkezelő. 
Buding Antal teiepvezető és oenologus. 
Szlavik Mihály vincellér. (B. H.) Az álta­
lam az alulírott helyen és napon 671904. 
ügy szám alatt felveit hitelesítési jegyző­
könyv alapján tanúsítom, hogy Buding 
Antal nr, telepvezető és oenologus, úgy 
Gera Ferenc, old. szőlész és telepkezelő 
és Szlavik Mihály vincellér, lenézi lakó­
sok, kiket mindhármat személyesen isme­
rek — a fenti egy korona bélyeggel ellá­
tott bizonyítványt előttem sajátkezűi eg 
Írták alá. Billéden, ezorkilencszáznegyodik 
évi augusztus hó kilencedik napján. Dr. 
Gémes Ignác s. k., mint Dulin Károly 
billédi királyi közjegyzőnek a temesvári 

! királyi közjegyzői kamara 129|904. számú 
rendelvénynyel kirendelt helyettese. (P. H.)

— Magyar közgazdasági mun­
kák román nyelven. Kormos Alfrédünk 
a „Magyar Pénzügy“ és a „Magyar Ke- 

I reskedők Lapja“ szerkesztőjének „Igazga­
tósági tagok jogai és kötelességei“ és 

! „Felügyelőbizuttsági tagok jogai, köteles- 
I ségei és felelőssége“ című munkái, me- 
j lyekről annak idején a sajtó osztatlan el­
ismeréssel nyilatkozott s melyet a szak- 

{ körök rendkívül készséggel fogadtak, most 
I román fordításban is megjelentek. A for- 
I ditás munkáját a magyarországi román 
pénzintézetek kötelékének megbízásából 
Popp Constantin végezte. A fordítás vilá­
gos nyelvezetével és hűségével tűnik föl.

I A könyveket a nagyszebeni egyházmegyei 
I könyvnyomda állította ki ízléses, csinos 
I formában s kaphatók az Albina takurék-
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Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir. járásbíróság mint 

leiekkönyvi hatosát* közliirró teszi, hogy 
a Barcs-Drávuvidéki takarékpénztár végre- 
hajlátónak ozv. Koszticza Mártomió végre­
hajtás! szenvedő elleni 400 kor. tőkeköve­
telés es jer. iránti végrehajtási ügyében 
a szigetvári kir. járásbíróság területén levő 
s a darányi 1055. sz. tjkvben A 1 — 8. sor

tandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott

és hitelintézetnéd Nagyszebenben. Az ere­
deti magyar nyelvű munkák az Apollo 
irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál 
Budapesten, VII., Almási tér 2. jelen­
tek meg.

— Csomagküldések az ünne 
pekre. A karácsonyi és újévi rendkívüli 
esomngforgaloin ideje alatt a küldemé­
nyeknek késedelem nélkül való kezelése 
csak úgy biztosítható, ha a közönség a
csomagolásra és címzésre vonatkozó postai s !l darányi 1055. sz. tjkvben A 1 — 8. sor 1881 : L X. t.-cz 1 10. §-a értelmében a
szabályokat betartja. Különösen szem fekvő 3104,2908133, 2968195, 2969Í8,2969'94, bánatpénznek a bíróságnál clőleges olho-
előtt tartandók a következők : -9(39 111, 291)9197 és 2970 1>,8 hisz. ingat- 1 lyezéséről kiállított szabályszerű elismer-

1. Pénzt ékszert, más tárgyakkal j l,l"m f‘ÍÍ.Vüttoscu az. árverést 1260 kor.-ban vényt átszolgáltatni,
egybe csomagolni nem szabad. 2. Csorna- VZüllll(9 megállapított kikiáltási árban el - Iveit Szigetváron, 1904. évi október
goiásra faláda, vesszőből font kosár, vi 1ru'yullo> ós hogy. a fentebb megjelölt in- hó 24. napján.

gat lan az 1905. évi január hó 7. napján d A szigetvári kir. jbíróság mint ti k vi
e. II órakor Pálfalti községházánál inegtar- í hatóság. Molnár, kir. a Ibi ró.

kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok bocsárának 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz, 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 -ón 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. íj­
ában, kijelölt óvadék képes értékpapírban 

kezéhez letenni, avagy az 
t.-cz' 170. §-n

a kiküldött 
1881 : LX.

aszos vagy tiszta közönséges vászon kisebb 
értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál 
pedig erős csomagoló papír használandó.
\ ászon vagy papirburkolattal hiró csoma­
gokat, göl) nélküli zsineggel többszörösen 
és jó szorosan átkötni, a zsineg kereszte- 
zési pontjain pedig pecsétviaszszal lezárni 
kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó. 3. A címzésnél kiváló gond 
fordítandó a czimzett vezeték és kereszt- ! 
nevének vagy más megkülönböztető jelzés­
nek (például ifjabb, idősb özvegy stb.), 
továbbá a czimzett polgári állásának vagy 
foglalkozásának és lakhelyének pontos 
kitétele; a Budapestre és Pécsbe szóló 
küldemények cimirafaiban ezenkívül a ke­
rület, utcza, házszám, emelet és ajtó jel­
zés stb. (vármegye) s ha ott pos'a nincs, 
az utolsó posta pontos és olvasható fel­
jegyzése különösen szükséges. 4. A elmet 
magára a hmkolatra kell Írni, de ha ez ; 
nem lehetséges, úgy a cim fatáblácskára, ; 
bőrdarabra vagy erős lemezpapirra i ran dó, ■ 
melyet tartósan a csomaghoz kell kölni. ! 
felette kívánatos, hogy a feladó nevét 
és lakását, továbbá a czimirat összes old*- 
Iáit feltüntető papírlap legyen magában | ^ 
a csomagban is elhelyezve arra az esetre,' 
hogy a burkolaton levő cimirat leesnék. 
Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 
nevét és lakását a csomagon levő cimirat 
felső részén is kitüntesse. 5. A csomagok 
tartalmát úgy a cimirnton, min a szállító­
levélén szabatosan és részletesen kell je­
lezni.

Hirdetések.

„Milleniumtelep “ Nagyősz.

>

í
b»

p.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki i ugye n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlöiskolájá- 
nak árjegyzékét, a mely szőlőiskola 
állami segélyével és állami felügyelet 

mellett létesült.
fi—20

A Barcs-Drávavidéki Takarékpénztárral egyesült 
& Önsegélyző szövetkezet

XA H, évtársulata 1904 deczember hó 31-vel meg­
szűnik, helyebe egy uj, vagyis a

XXII. évtársulat 1905. január l-vel
nv illat ik meg.

Résztvevők ebbeli szándékukat f. évi deczember
hő 25-ig

Barostelepen a szövetkezeti helyiségben
bejelenteni szíveskedjenek.

Előjegyzési dij fejében iizletvészenkint 20 fill,
fizetendő.

Vidéken lakó részvényesek az előjegyzési dijakat posta­

takarékpénztár utján portomentesen eszközölhetik.

Barcsiéiep, 1904, évi november 22-én.

Barcs-Drávavidéki Takarékpénztárral egyesült 
önsegélyző szövetkezet.

Ó jaj ! Köhögés rekedtség; és elnyálkáso- Éljen!
dis ellen gyors éi bizton hatásúak

Egger msiipustiilái

megfojt ez az 
átkozott köhögés!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és szétküldés! raktár :
„NÁDOR“ gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi körút 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Kapható:
10-20Barcs: Kohut Samuel..

Burcstclep . Schön Richárd.
Szigetvár: Salamon György örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban.
Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


